

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

# Смотр песни и строя

В школе №2 имени В.Н. Михайлова прошёл смотр строя и песни, посвящённый 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

В смотре приняли участие все классы школы — от первого до одиннадцатого. Каждый класс выбрал для своего отряда имя, девиз и речёвку, соответствующие определённому роду войск. Были представлены лётчики, моряки, пограничники, танкисты, артиллеристы, десантники... А ребята из 8-х и 9-х классов вспомнили про казаков и даже гусар. У каждого отряда был свой командир. С равным успехом в этой роли выступали и мальчики, и девочки.

Перед началом смотра директор школы М.Ю. Иванова напомнила всем присутствующим в зале о предстоящем праздновании Дня Победы, о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне и пожелала участникам смотра успешного выступления.

В программу смотра входило исполнение каждым отрядом своего девиза, речёвки, а также выполнение некоторых элементов строевой подготовки. Все показали чёткость и слаженность поворотов и перестроений в строю, а в завершение прошли маршем с исполнением строевой песни. Как правило, песни соответствовали выбранному роду войск: «танкисты» пели про трёх танкистов, «артиллеристы» прошагали под «Марш артиллеристов»... Не

были забыты популярные песни военных и послевоенных лет «Катюша», «Солдаты, в путь» и другие.

Выступления отрядов оценивало представительное жюри, в состав которого входили директор школы М.Ю. Иванова, заместитель директора Е.В. Козлова и С.С. Аракелян, а также представители городского Совета ветеранов: участник боевых действий в Афганистане гвардии майор авиации С.В. Дмитриенко и бывшие военнослужащие Советской Армии: ветеран труда корпорации «ТРВ» В.В. Лебедев и ветеран труда РКК «Энергия» В.Т. Фурсов.

С самого начала жюри оказалось в большом затруднении, так как все отряды, в том числе и младших классов, выступали с большим энтузиазмом и старанием. Поэтому часто призовое место приходилось присуждать двум и даже трём классам.

После завершения смотра М.Ю. Иванова и члены жюри поблагодарили учащихся, педагогов и родительские комитеты классов за большую работу по подготовке и проведению такого важного патриотического воспитательного мероприятия и пожелали им дальнейших творческих успехов.

**Валерий ФУРСОВ**

ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА

# Памяти Виктора Петрова



В 2004 году ушёл из жизни Петров Виктор Фёдорович — Почётный гражданин города Королёва. 12 марта этого года ему исполнилось бы 80 лет.

Мы знали его с 1957 года, когда он и его жена Светлана Павловна после окончания Днепрпетровского университета прибыли по распределению на Калининградский машиностроительный завод (ныне ОАО «КТРВ»). Здесь, в сборочном цехе, началась его трудовая деятельность. Вскоре он стал партработником этого цеха.

В 1973 году после окончания Высшей школы при ЦК КПСС Петров В.Ф. был избран секретарём парткома КМЗ, затем работал в Калининградском горкоме КПСС, а с 1976 года возглавил исполком городского Совета народных депутатов.

За время его плодотворной работы на этом посту (с 1976 по 1986 г.), в Королёве было построено и сдано 660 тысяч квадратных метров жилой площади, велась за-

стройка проспектов Королёва и Космонавтов, улицы Исаева, был решён вопрос об установке в городе памятника С.П. Королёву. При его непосредственном участии создавался мемориал погибшим воинам, возводилась часовня Святого благоверного князя Александра Невского. Тогда было построено 7 школ, 12 детских комбинатов, больничный комп-лекс, две поликлиники, туберкулёзный профилакторий, 14 магазинов, овощехранилище, городской рынок, школа искусств, Дворец бракосочетаний, институт повышения работников Министерства общего машиностроения, была введена в строй вторая очередь водоочистительной станции, построен мощный канализационный коллектор, внедрено несколько новых электрических подстанций, построена новая котельная в районе Самаровки.

Учитывая огромный вклад Петрова В.Ф. в развитие инфраструктуры города, в целях поощрения его личной деятельности, решением Совета депутатов г. Королёва от 23 декабря 1998 года ему присвоено звание «Почётный гражданин города».

Виктор Фёдорович был всесторонне развитым человеком, образованным, порядочным, надёжным, необычайно скромным и честным. Петров, много лет будучи у власти, ничем не воспользовался в личных целях, всю жизнь прожил в маленькой кооперативной квартирке, не имея ни дачи, ни машины.

Мы храним о Викторе Фёдоровиче светлую память с глубоким чувством уважения и признательности.

**Группа товарищей**

ПУТЕШЕСТВИЕ ВО ВРЕМЕНИ

В результате великого переселения народов политическая карта Западной Европы претерпела кардинальные изменения. Образовалось множество новых государств, правители которых переняли некоторые приёмы государственного управления у захваченной ими Западной Римской империи.

# Люди и империи



Алексей ФЕДОСЕЕВ, обозреватель  
Alf.gazeta@mail.ru

## Часть 2. Первые готические монархии

Примечательно, что практически все варварские народы приняли христианство (причём некоторые — ещё до падения Рима), а католический Папский престол приобрёл ещё большее влияние и значение, чем это было в период расцвета Римской империи.

Вновь образованные государства были, разумеется, далеко не статичными структурами. Непрерывно шли как интеграционные, так и дезинтеграционные процессы, менялись государственные границы, одни государства образовывались на месте других, чтобы, в свою очередь, уступить место третьим. Одним словом, процесс становления европейской государственности по своей стихийности и хаотичности мало чем отличался от процессов, происходивших при великом переселении.

Я останавлиюсь на двух событиях, которые представляются наиболее важными: образовании Франкского государства и завоевании Англии нормандским герцогом Вильгельмом.

\* \* \*

Франкское государство как единая структура существовало на территории бывшей Западной Римской империи с V по IX век, причём его площадь достигла максимальных размеров как раз в первой половине IX века. Сами франки являлись не отдельным племенем, а объединённым союзом ряда западногерманских племён, впервые упомянутых в исторических хрониках в 242 году. Тогда франки вторглись в провинцию Римской империи — Галлию (территория современной Франции и Швейцарии) и потерпели поражение от римского военачальника Луция Аврелиана.

Франкское королевство было основано Хлодвигом I из династии Меровингов (первой династии франкских королей в истории Франции). Пожалуй, важнейшим событием за весь период правления было принятие им христианства в 496 году.

Согласно исторической легенде, Хлодвиг во время одного из сражений, находясь уже на грани поражения, призвал имя Христа и одержал победу. После этого супруга Хлодвига Клотильда Бургундская и епископ Реймса Ремигий стали просить короля принять крещение.

Король сказал им в ответ: «...Одно меня смущает, что подчинённый мне народ не потерпит того, чтобы я оставил его богов. Однако я пойду и буду говорить с ним...» Народ, выслушав своего короля, воскликнул: «Милостивый король, мы отказываемся от смертных богов и готовы следовать за бессмертным богом, которого проповедует Ремигий».

Крещение короля Хлодвиг I, его воинов и приближённых стало одним из ключевых моментов в истории европейского христианства. Именно тогда Реймский Собор стал местом традиционной коронации всех королей и императоров Франции.

Наивысшей степени развития и расширения территории Франкское государство достигло при Карле I Великом. В состав Франкского королевства входила практически вся территория северной Франции (кроме Бретани), а также Саксония, Бавария, Ломбардия, большая часть Италии, включая Рим, и ещё ряд других земель.

В результате раздела между собой внуками Карла Великого в 843 году Франкская империя распалась на три государства: это

он подвергся нашествию англо-саксов и ютов. Все они являлись представителями германских племён и первоначально жили в северной континентальной части Западной Европы — на полуострове Ютландия (территория современной ФРГ, Федеральная земля Шлезвиг-Гольштейн), а также в ряде других немецких и голландских земель.

Вследствие упомянутого выше нашествия, силового захвата большей части британских земель и взаимного слияния они образовали единую общность англосаксов, которая стала доминирующей на Британских островах. Язык саксов стал основой англосаксонского языка, из которого впоследствии развился современный английский язык.

Завоевав Англию, германские племена организовали семь (по другим историческим источникам — восемь) собственных государств. Уэссекс (королевство западных саксов), Суссекс (королевство южных саксов), Эссекс (королевство восточных саксов), Кент (королевство Ютов), Восточную Англию (королевство северных англо-мерсийцев), Мерсию (королевство западных англо-нортумбрийцев) и Нортумбрию (королевство южных англо-нортумбрийцев).

В IX веке по инициативе Уэссекса эти королевства объединились в одно государство — королевство Англию. Распространение на острове христианства началось с конца VI века н. э. В 597 году король Кента Этельберт принял крещение от бенедиктинского монаха Августина, ставшего впоследствии первым архиепископом Кентерберийским и одним из самых почитаемых в Англии святых.

В наше время формальной главой Церкви Англии является королева Елизавета II, но её духовным лидером является 104-й архиепископ Кентерберийский Роуэн Уильямс.

\* \* \*

В 1066 году произошло вторжение в Англию армии Вильгельма Завоевателя, герцога северо-западной провинции Французского королевства — Нормандии. Это событие положило начало многовековому противостоянию Франции и Великобритании. Воцарение Вильгельма имело громадные последствия для развития Англии.

Он окончательно закрепил статус Англии как единого государства, принял основные законы и основал систему централизованного управления, создал армию и флот, провёл первую перепись населения и начал строить каменные крепости, первой из которых стал Тауэр.

Упомянутыми выше событиями был предопределён путь дальнейшего развития средневековой Европы.



Король Хлодвиг I. Портрет кисти художника эпохи Возрождения.

Западно-Франкское королевство, в 987 году преобразованное во Францию; Среднее королевство, давшее начало Италии, Лотарингии и Провансу; а также Восточно-Франкское королевство, ставшее предшественником современной Германии.

\* \* \*

Во время Римской империи Британия была одной из её окраинных северных провинций, населённой, по преимуществу, кельтскими племенами бриттов. Под властью империи, главным образом, находились южная, восточная и центральная области, в то время как север и запад были практически не затронуты завоевательными походами римлян. Граница была укреплена системой земляных валов и военных дорог с расположенными вдоль них крепостями и другими оборонительными сооружениями. Также в Британии располагалась небольшая римская военно-морская эскадра.

Когда в V веке нашей эры римские легионы оставили остров,